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Kedves Zánkaiak, kedves Újságolvasók! 

Ezt a lapszámot már nem csak a helyi lakosok, de a 

nyaralótulajdonosok is olvashatják, reméljük, minél 

nagyobb számban tesznek így.  

Aki olvassa a Zánkai Hírmondót, időről időre 

rácsodálkozhat, mennyire sokszínű a településünk, 

mennyi minden van itt Zánkán. A mi feladatunk csak 

az, hogy ezek közül szemezgessünk, és mutassuk be 

a legújabb fejleményeket, programokat. Azt kell 

mondjam, hogy ezúttal sem volt könnyű dolga a 

főszerkesztőnek, de nem azért, mert nehéz volt 

valami újdonságot, érdekességet találni, hanem 

éppen ellenkezőleg, sokkal több minden történik itt, 

mint ami a lap szűkös kereteibe beférne.  

Számos dologra nem maradt hely, vagy akár bővebb 

kifejtést is kaphatott volna. Dübörög az élet a 

Faluházban (Zánkán tartott előadást Zacher Gábor!), 

országos döntőben a sakkcsapat, minden korábbinál 

több elsős az iskolában, indulnak a nyári strandi 

programok, bővül a könyvtár kínálata, megnyílt a 

ZánKapu – és ez csak az ízelítő. Ezek mellett a 

honismereti rovat egy igazi különlegességgel készült, 

a zánkai uránkutatás eddig elhallgatott történetét 

olvashatják a rovatban. 

Igyekszünk mi is fejlődni, elkészültek a fotók a 

szerkesztőség tagjairól, amiket már láthatnak is a 

cikkek elején – köszönet értük Bognár-Egyed 

Katának. 

Végezetül továbbra is szeretnénk támogatni a helyi 

vállalkozásokat, szolgáltatókat, termelőket, ugyanis a 

lapban ingyenes megjelenési lehetőséget biztosítunk 

160 karakter erejéig azoknak, akik Zánkán 

szolgáltatnak vagy termelnek. Ebbe a 160 karakterbe 

– egy SMS hossza – kell beleférnie az elérhetőségnek 

és minden információnak. Az első apróhirdetéseket 

már olvashatják a 25. oldalon. A hirdetéseket a 

Hírmondó e-mail címére várjuk: 

hirmondoszerk@gmail.com.  

Mózes Krisztián 

főszerkesztő  

Főszerkesztői beköszönő 

Kertészkedés az óvodában 

Tour de Hongrie 

Vitorlázás az Ifiklubbal 

mailto:hirmondoszerk@gmail.com
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Az alábbiakban összefoglalunk pár olyan 

önkormányzati rendeletet és tudnivalót, amely 

hasznos lehet a lakók és ingatlantulajdonosok 

számára. 

Utcanevek. Új utcanevekkel ismerkedhetünk Zánkán, 

ugyanis két közterület is új nevet kap – nem új 

közterület kialakítása, hanem régiek átnevezése 

révén. 2020 novembere óta, az Óvoda utca kialakítása 

és elnevezése óta változatlanok a település utcanevei. 

Most lakossági kérésre történik változtatás, ugyanis 

két olyan utca is volt a településen, amelyek 

formájukból adódóan megnehezítették a címek 

beazonosítását.  

A község északkeleti sarkában futó Búzavirág utca V 

alakja okozott házszámozási és navigációs 

nehézségeket, az Öregfalu részben található Kossuth 

utcának pedig volt egy elágazó nyúlványa a Fő utca 

felé, amely szintén a Kossuth utca nevet viselte. 

Lakossági kérést mérlegelt az önkormányzat, amikor 

úgy döntött, hogy ezen közterületek új nevet 

kapjanak. A névváltoztatást két hétig 

véleményezhették a lakók, több visszajelzés is 

érkezett, mindegyik üdvözölte a javaslatot, pozitívan 

értékelve a változást. 

Az önkormányzat április 26-ai döntése értelmében a 

Búzavirág utca északi ága – az, amelyik 

párhuzamosan fut az Ady Endre út folytatásaként a 

71-es út felé tartó főúttal – a Pipacs utca nevet kapja. 

A Kossuth utca keleti irányú szára, amely az utca 

közepénél ágazik ki, az Orgona köz nevet kapja. 

Nemsokára utcanévtáblákról is ezt olvashatjuk le. Az 

érintett ingatlantulajdonosokat a jegyző keresi meg 

levélben az utcanév- és házszámváltozással 

kapcsolatos további teendőkkel kapcsolatban. 

Változó strandrendelet. Fontos változás, hogy a 

strandi beléptető informatikai rendszer fejlesztése 

kapcsán az idei szezontól lehetőség nyílik többszöri 

belépésre egy jeggyel, abban az esetben, ha a 

vendég a jegyét megőrzi, és kilépésnél is leolvastatja. 

Tehát a belépőjegy ezentúl többszöri belépésre 

jogosít fel, de ehhez szükség van a jegy megőrzésére. 

Szelektív hulladékgyűjtési lehetőségek. Az 

önkormányzat felhívja a lakók és a 

nyaralótulajdonosok figyelmét, hogy a településen a 

hulladék szelektív gyűjtésére széleskörűen van 

lehetőség.  

- A Balatonfüredi Hulladékgazdálkodási Kft. 

utcától függően minden héten pénteken és 

szombaton viszi el a háztartási hulladékot. 

- A szelektív hulladékot minden hónap 4. 

szerdáján viszik el, a nyaralótulajdonosok 

évente 6 darab, nagy méretű átlátszó szelektív 

zsákot átvehetnek az önkormányzatnál is, 

pénteki napokon 14 és 16 óra között. 

- Az üveghulladékot a 71-es főút mellett – a 

Rákóczi út kereszteződésétől mintegy 100 

méterre Balatonfüred felé – elhelyezett 

szelektív gyűjtőedénybe lehet helyezni. 

Kérjük, hogy itt másfajta hulladékot ne 

rakjanak le. 

- A háztartásban használt zsiradékot (étolaj, 

zsír) az óvoda gazdasági bejáratánál 

elhelyezett felmatricázott sárga 

gyűjtőedényben lehet gyűjteni, műanyag 

flakonokban, illetve üvegekben. A 

gyűjtőedény az óvoda nyitvatartási idejében 

hozzáférhető. 

- A lejárt gyógyszereket a gyógyszertárban 

elhelyezett dobozba lehet kidobni a 

gyógyszertár nyitvatartási idejében.  

- Zöldhulladék a temető mellett kialakított 

lerakóhelyen rakható le zánkai 

ingatlantulajdonosok számára. De kertes 

házzal rendelkezők esetében megfontolandó 

lehet a kerti komposztáló kialakítása is. 

- A használt elemek gyűjtőpontja a Fő utca 11. 

alatti Coop üzlet, de a Bozzay diákjai az 

iskolában elhelyezett gyűjtőbe is kidobhatják 

a kimerült elemeket. 

Ö N K O R M Á N Y Z A T 

Utcanevek, strandrendelet és 

szelektív hulladékgyűjtés 
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Végre megérkezett a nyár, ez azonban 

kellemetlen perceket is tud okozni az 

embernek. Itt persze nem a napégés 

megelőzésére vagy a napszúrás 

elkerülésének megfelelő technikájára 

gondolok. Nagyon fontos, hogy a 

strandra levitt értékeinkre is a megfelelő módon 

vigyázzunk.  

A tolvajok kedvenc vadászterülete a strandok, 

uszodák környéke. Sajnos minden szezonban akad 

hol több, hol kevesebb strandi lopás. A szarkák nem 

nézik mit is vettek magukhoz. Lehet az csak egy 

törölköző, vagy papucs, de akár nagyobb érték is, 

mondjuk egy telefon, vagy éppen pénztárca. 

Minél nagyobb a tömeg, annál könnyebb dolga van 

a tolvajoknak, ezért strandoláskor érdemes betartani 

az alábbi óvintézkedéseket. 

1. Már indulás előtt célszerű végiggondolni, hogy 

mire lesz szükségünk a strandon: a feltűnő, értékes 

tárgyakat (különösen ékszereket) inkább hagyjuk 

otthon, és készpénzből is csak a szükséges összeg 

legyen nálunk. 

2. Ahol van értékmegőrző szolgáltatás, ott használjuk 

is! Kulcsainkat, iratainkat és telefonunkat abban 

helyezzük el. Így csak az értékmegőrző kulcsára kell 

ügyelnünk, ami a vízbe is bevihető. 

3. Ha nincs értékmegőrző, a társaságból lehetőség 

szerint mindig maradjon valaki a csomagok mellett. 

Az, ha pokróccal vagy törölközővel takarják le 

értékeiket, a biztonságot nem növeli, csupán a 

figyelmet kelti fel. 

4. Jó megoldás lehet a vízálló pénztárca vagy övtáska.  

5. Nem csupán a bevitt értékek, hanem a parkolóban 

hagyott autó is a tolvajok látóterébe kerülhet, ezért 

az utastérben sose hagyjunk semmit, kiszálláskor 

pedig a csomagtartóba se rakjunk olyan dolgot, ami 

felkeltheti egy bűnöző figyelmét. Minden ablakot és 

ajtót teljesen zárjunk be az autón. 

Az esetek többségében nehézséget okoz, hogy a 

sértettek legtöbbször csak távozáskor veszik észre a 

bűncselekményt, így szemtanúk hiányában nehéz 

felderíteni a tettest. A strandokon az óvatosságra a 

hangosbemondó is rendszeresen figyelmeztet, ahol a 

saját felelősséget hangsúlyozzák, valamint azt, hogy 

egymásra figyeléssel is megelőzhetőek a lopások. 

Elég, ha valaki odafigyel szomszédja holmijára, amíg 

az távol van. Ha nem hozunk magunkkal nagyobb 

mennyiségű ékszert és készpénzt, ha nem hagyjuk 

felügyelet nélkül a csomagunkat benne 

értéktárgyainkkal, akkor tulajdonképpen nem 

történhet olyan, hogy meglopnak bennünket. A 

rendőrségnek nincs könnyű helyzete a hasonló 

esetekben indított nyomozás során. Az esetek 

felderítését megnehezíti, hogy a sértettek sokszor 

csak a strandolás végeztével észlelik a cselekményt, 

az elkövetőről legritkább esetben van információjuk.  

A lopás ténye nem minden esetben kerül a rendőrség 

látókörébe, mert akit megloptak, gyakran szégyelli a 

saját figyelmetlenségét. Amennyiben bűncselekmény 

sértettjévé, áldozatává válik, kérjük, minél előbb 

tegyen erről bejelentést a legközelebbi 

rendőrkapitányságon és vegye igénybe az 

áldozatsegítő szolgálat segítségét.  

Bővebb információ a www.police.hu és a 

www.kormanyhivatal.hu/hu/szakigazgatasi-

szervek/igazsagugyi-szolgalat honlapokon. 

Nemcsak a lopások ellen kell védekezni, a baleset-

megelőzésre is figyelni kell. A fürdőzés szabályai 

mindenkire vonatkoznak. 

Hetesi András 

rendőr főtörzsőrmester 

körzeti megbízott 

Ajánlások a strandi lopások 

ellen 

K Ö Z B I Z T O N S Á G 
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…címmel tekinthettek meg a látogatók 

egy interaktív kiállítást az emberi test 

működéséről 2023. június 7-14. között 

a zánkai Faluházban. A kiállítás 

elsősorban a gyermekek számára 

készült, így nagyszerű családi program 

volt. Számos szervünkről, szervrendszerünkről 

tudhattak meg a látogatók sok érdekes információt 

és figyelhették meg látványos modelleken testünk 

hihetetlenül precíz és logikus működését. Alapvetően 

azonban ennél is fontosabb üzenetet közvetített a ki-

állítás. Azt, hogy az élet, benne az emberi test műkö-

dése maga a csoda (ahogy a kiállítás címe is hirdeti). 

A tudomány nagyjából 4,7 milliárd évvel ezelőttre 

teszi annak a folyamatnak a lezárultát, amikor a Nap 

körül keringő gáz és porfelhőből kialakult a Föld nevű 

bolygó, egy izzó, olvadt anyagokból álló égitest. 

Körülbelül 100 millió év múlva egy Mars méretű 

bolygó csapódott a Földbe, egy óriási darabot 

kiszakítva annak kérgéből. Így jött létre a Hold, ami 

nagyban hozzájárult a Föld további fejlődéséhez. 

Ahhoz a fejlődéshez, ami az élet kialakulásának az 

irányába haladt. 700 millió év alatt megszilárdult a 

földkéreg és kialakult a Földön egy stabil vízburok, az 

„ősóceán”. Ez volt a kulcspont, ugyanis ezután 

geológiai időskálán egy szemvillantásnak mondható 

idő, kb. 2-300 millió év alatt megjelent az élet a 

Földön. A Föld fizikai jellemzői mellett a vízzel, az 

ősóceánnal megjelent az a közeg, amiben az 

évmilliók alatt lezajlott több ezermilliárd kémiai 

reakció egyszer csak egy olyan rendszerré állt össze, 

amit élőlénynek nevezhetünk... Mintegy 3,8 milliárd 

évvel ezelőtt megjelent az első élőlény, az élet a 

Földön – az anyag életre kelt! Csoda ez? A XXI. század 

fejlett technológiájával sem tudunk még csak élethez 

hasonlót sem létrehozni… (igaz, valószínűleg még 

nem is próbálkoztunk több ezermilliárdszor…) 

Az első egyszerű életformát, egy burokkal körülvett 

egysejtűt úgy képzeljünk el, mint egy zsírcseppet, 

aminek a belsejében a külvilágtól teljesen eltérő 

kémiai, úgynevezett biokémiai folyamatok zajlanak. 

Évmilliók alatt ezek a sejtek összecsapódtak és 

elkezdtek együttélni egymással. Majd további 

évmilliók alatt kialakultak olyan, egyre nagyobb 

„sejtközösségek”, melyek már jelentősen eltértek 

egymástól és ezzel segítették egymás működését, 

életét. Ezek az évmilliárdokig tartó folyamatok 

vezettek el oda, hogy olyan komplex sejtrendszerek 

jöttek létre, melyek már külön szöveteket, szerveket, 

szervrendszereket alkottak, vagyis az élőlényeket, 

köztük az embert.  

A testünk mai napig őrzi az ősóceán emlékét, amiben 

létrejött az élet. Az óceán vize sós, a sejten kívüli tér, 

a szöveteink közti folyadékhoz hasonlóan – 

gondoljunk csak a könnyünk, vagy a vérünk sós ízére. 

A testünket felépítő sejtjeink zavartalan, egészséges 

működésének elengedhetetlen feltétele az őket 

körülvevő folyadék megfelelő mennyisége és 

összetétele.  

A testünk nem csak az ősóceán emlékét őrzi a sós 

vérünk kapcsán, hanem az egész törzsfejlődést is 

képes 9 hónap alatt megismételni. Amikor ugyanis az 

anyaméhben megfogan egy új élet, az egysejtű 

állapotból amíg kifejlődik egy gyönyörű kisbaba, 

végig megy az élet teljes törzsfejlődésének a 

stádiumain. Van olyan szakasza, amikor egy pár 

sejtből álló kezdetleges tengeri élőlényhez hasonló a 

magzat, majd egy halhoz – még kopoltyúívei is 

vannak – és így tovább, míg a végén kialakul az 

emberi test. Gondoljunk csak bele, hogy milyen 

szenzációs csoda az élet kialakulásának ez a 

megtapasztalása! Csoda, ugyanis a mai napig nem 

tudjuk pontosan, hogy a megtermékenyülés miért 

történik meg. A hogyant gyakorlatilag ismerjük – 

biokémiai folyamatokat és biológiai történéseket, de 

pontosan nem tudjuk, hogy valakinél miért, valakinél 

pedig miért nem történik meg ez az esemény. Ha 

tudnánk, akkor nem lennének meddő párok… Egy új 

élet keletkezése, egy új emberi élet kialakulása olyan, 

mint az élet keletkezése a Földön – mindent tudunk 

róla, ismerjük a hogyant, de hogy miért jön létre, azt 

nem tudjuk. 

Az az egyetlen sejt, ami megfogan egy édesanya 

méhében hordozza az összes információt, amiből 

kifejlődik minden egyes szervünk, és harmonikus 

működéssel élő egységgé alakul. Ez az egyetlen sejt, 

illetve a benne lévő genetikai információ, a DNS, 

aminek az egyik felét édesanyánktól, a másik felét 

Testünk, a csoda… 

E G É S Z S É G 
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édesapánktól kaptuk, hordozza a szemünk, a hajunk 

és a bőrünk színét, az arcunk formáját – ezért 

hasonlítunk szüleinkre. Abból az egyetlen sejtből 

keletkezik osztódással a felnőtt emberi test mind az 

összes, 37 billió sejtje, melyek között ráadásul nagyon 

sokféle működésű sejtek differenciálódnak – 

idegsejtek, bőrsejtek, nyálkahártya-, vagy éppen 

kötőszöveti sejtek – több százféle sejt alkotja az 

emberi testet.  

Testünk talán legbonyolultabb sejtjei az idegsejtek. 

Az emberi agy legalább 200 milliárd idegsejttel 

rendelkezik. Minden idegsejt legalább 10 000 másik 

idegsejttel van kapcsolatban, így a kapcsolatok (ún. 

szinapszisok) számát 5x1014-re (500 billiárdra) teszik. 

Az idegrendszernek mai tudásunk szerint nincs olyan 

sejtje, amelyből kiindulva anatómiailag ne lehetne 

eljutni az idegrendszer bármely másik sejtjéhez! 

Ennek köszönhető az a komplexitás, amire az emberi 

agy képes. Az emberi agy mindössze kb. 1,3-1,4 kg – 

egy 70 kg-os ember esetén a test 2%-a – mégis 

aránytalanul nagy hányadát (akár a negyedét) 

fogyasztja el annak az energiának, ami a testünk 

működéséhez szükséges. Bizonyára mindenki 

emlékszik tanulmányaiból arra, hogy az emberi agy 

annak köszönheti a kialakulását, hogy az ősember 

megszelídítette a tüzet és elkezdett főzni. Ez 

szükséges ahhoz, hogy ezt a hatalmas 

energiamennyiséget biztosítani tudjuk az agyunknak. 

Természetesen ehhez hozzájárultak azok a szociális 

hatások, ami a társas együttélésből származott, illetve 

azok a genetikai változások, melyek az emberiség 

törzsfejlődését előre vitték az ősembertől a mai 

emberig. Itt egy újabb csodának lehetünk a megta-

pasztalói, ugyanis megmagyarázhatatlan módon 

azok a gének, amelyek kontrollálják az agy fejlődését, 

komplexitását és nagyságát, sokkal gyorsabb 

evolúción mentek keresztül az emberelődökben és az 

emberben, mint a nem emberi főemlősökben és más 

emlősökben. Ebben a bonyolult rendszerben is 

felléphetnek azonban működési hibák. A központi 

idegrendszerünk működése önmagában sok 

mindent meghatároz, többek között a személyi-

ségünket is. Gondoljunk bele, hogy egy családon 

belül, ahol ugyanazok, vagy legalábbis nagyon 

hasonló hatások érnek minden családtagot, mégis 

milyen különböző személyiségű emberek vannak. A 

szociális-társadalmi-anyagi és egyéb hatások nagyon 

nagy hatással vannak az idegrendszerünk, így a 

személyiségünk fejlődésére, de alapvetően 

mindenkinek van egy veleszületett személyisége, 

amire ezek a tényezők hatnak és ebből az következik, 

hogy az egyes esetekben teljesen más lesz a 

végeredmény. Hogy ez semmilyen kóros 

következménnyel nem jár, vagy személyiségtorzulás, 

esetleg betegség alakul ki, az attól függ, hogy milyen 

elváltozások alakulnak ki az agy működésében. Igen, 

ezek eszközökkel kimutatható morfológiai, tehát 

szerkezeti, működési elváltozások az agyban! Ezekről 

az állapotokról beszélt Dr. Nemes Andrea június 12-

én, „Vannak még rossz gyerekek? – Gyermekpszichi-

átria a mindennapokban” címmel és a rendezvény 

díszvendége, Dr. Zacher Gábor június 14-én, aki a 

függőségekről, szerhasználatról adott elő. 

Ahogy a mondás tartja: az vagy, amit megeszel. Az 

emberiség az őstörténete során úgy maradhatott 

életben, hogy kiszelektálódtak azok a gének, amik a 

raktározást biztosítják. Ez volt a garancia arra, hogy 

túléljük például a jégkorszakot. A modern világgal 

azonban beköszöntött az az időszak, amikor az 

energiabevitel jócskán meghaladja az energia-

felhasználás mennyiségét. Az elhízás és az ezzel járó 

betegségek (mint a magasvérnyomás-betegség, 

cukorbetegség és a szív-érrendszeri betegségek) 

népbetegséggé váltak. A túlzott húsfogyasztás, a 

füstölt húsáruk fogyasztása, a magas szénhidrát-

bevitel, a cukros üdítőkkel és édességekkel elfo-

gyasztott üres kalóriák, a túlzott alkoholfogyasztás, a 

rostszegény étrend, a mesterséges ételadalékok, 

vagyis az egészségtelen táplálkozás ráadásul az elhí-

zástól függetlenül okoz betegségeket (daganatos és 

szív-érrendszeri betegségeket). Ezért voltak különö-

sen fontosak Dr. Szálka Brigitta dietetikus június 9-én 

pénteken tartott előadásai, aki először a gyermekek-

nek, majd a felnőtteknek adott elő. Június 10-én 

szombaton szűrőbuszon volt lehetőség különböző 

szűrővizsgálatokon résztvenni, amikor Rábaközi Rita 

és Meinczingerné Vágner Zsuzsanna tartott 

táplálkozási ajánlást és megismerkedhettek az ún. 

funkcionális táplálkozás fogalmával is.  

A rendezvényt terveink szerint minden évben 

megrendezzük, így jövőre újra részesei lehetünk 

ennek nagyszerű tudományos kikapcsolódásnak. 

Dr. Oláh Kálmán háziorvos 

E G É S Z S É G 
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Az idei tanévben is hagyományainkhoz híven május 

utolsó péntekjén tartottuk az óvodai évzárót. A 

Micimackó csoport pünkösdölővel, a Szivárvány 

csoport pedig egy verses mesedramatizálással, 

versekkel, dalokkal búcsúztatta az évet. 

Szeptemberben 17 gyerekünk kezdi meg az iskolai 

tanévet: Bánó-Weisz Gyula Barnabás, Bognár Róza, 

Bús-Németh Karolin, Doma Gergely, Győri Dorka, Kiss 

Apor, Kók-Zatkalik Miron, Kovács Martin András, 

Molnár Mia Amira, Nyikos Zoé, Oláh Sarolta, Pádár 

Dorina Anna, Ruppert Júlia, Tóth Klaudia, Tóth 

Levente, Varga Marcell, Varga Dániel. 

Ezen a napon Böhmné Jelinek Katalin, Kati néni is 

búcsúzott tőlünk. Ő azon kevesek közé tartozik, akik 

pályafutásukat egy munkahelyen töltötték. Köszönjük 

a 40 éves kitartó munkádat közösségünkért. 

Kívánunk neki boldog, aktív, egészségben gazdag 

pihenő éveket! A napot egy kellemes gyerekzsúrral 

zártuk, amelyre a finom sütiket és üdítőket az 

anyukák, apukák hozták, amit ezúton is nagyon 

köszönünk. 

Június 3-án szombat délután tartottuk a 

gyermeknapot. A Szülői Munkaközösség nagyon 

ötletes, színes programot szervezett. Volt kézműves 

foglalkozás, horgászás, célbadobás, csillámtetoválás, 

lovaglás rendőrlovakon, két rendőrkutya-bemutató, 

rendőrautó és zsákbamacska kicsiknek és nagyoknak 

egyaránt. A Faluház jóvoltából ugrálóvár, felfújható 

játékok emelték a hangulatot. A legvégén pedig egy 

hangulatos gyermekkoncerttel zárult a nap Szabó 

Irén jóvoltából.  

A szülői segítség mellett köszönetet mondunk a 

Balatonfüredi Rendőrkapitányság dolgozóinak, akik 

türelemmel, alázattal teljesítették a kéréseket, a 

konyhai beszállítóknak, akik finom szalámikkal, 

zöldséggel, gyümölccsel, kenyérrel és üdítővel 

támogatták a rendezvényt, a helyi kereskedelmi 

egységeknek, akik szintén hozzájárultak a 

rendezvény sikeréhez, valamint a zánkai Német 

Önkormányzatnak, akik pénzbeli adománnyal 

járultak hozzá. 

A gyermeknapi programok után kisebb 

kirándulásokat szerveztünk a környéken: Parkerdő, 

lovarda, Inhof-farm, strand fagyizással. 

Értesítjük Önöket, hogy a nyári szünet az óvodánkban 

június 19-tól július 16-ig tart. Ez idő alatt azokat a 

gyermekeket, akiket a szülők nem tudják elhelyezni, 

a szentantalfai óvoda várja. 

Az óvoda konyhája június 19. és július 2. között zárva 

tart. 

Kránicz Attiláné 

óvodavezető

 

 

A sikeres március végi BalaTóni Party 

után izgatottan vártuk a beiratkozást. 

Örömmel vettük, és köszönjük a 

szülők bizalmát: a következő 

tanévben 25 kis elsős kezdheti meg az 

iskolát Balázsné Pintér Rita védő 

szárnyai alatt. 

A Víz világnapjához kapcsolódóan, a DRV Zrt. „A víz, 

mint éltető erő” című rajzpályázatán vett részt Pajna 

Melinda rajztanárnőnk, Felnőtt kategóriában 2. 

helyezést ért el. Gratulálunk Melinda néninek. 

Iskolánk idén is csatlakozott a Pénz7 köznevelési 

programhoz, felkérésünkre ellátogatott hozzánk a 

tapolcai OTP Bankfiók vezetője. Vargáné Németh 

Nóra idén is nagyon hasznos, informatív és a 

gyerekek számára jól érthető előadást tartott. 

Ó V O D A 

Évzárás az óvodában 

O K T A T Á S  -  B O Z Z A Y   S U L I 
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Diákönkormányzatunk a Föld napja alkalmából 

csatlakozott a TeSzedd szemétszedési akcióhoz. A 

tanulók lelkesen gyűjtötték a hulladékot, közel egy 

zsák szemét került a Faluház gyűjtőpontjához.  

A Kutató Gyerekek Tudományos Konferenciája (a 

természettudományi szekció kutatásmódszertani 

kategóriájában) tanulmányi versenyen vett részt 

iskolánk két tanulója: Dobosi Gergely 5. osztályos 

tanuló „Tudományos fogyókúra”, Györkös Áron 8. 

osztályos tanuló „Színes a világ!” című 

pályamunkáikkal. A fiúk kiválóan szerepeltek: a 

regionális fordulóban 1. helyezést, az országos 

döntőben május 6-án Budapesten Áron 2. helyezést, 

Gergő pedig 3. helyezést ért el. Felkészítő tanáruk Dr. 

Oláh Éva Mária. Gratulálunk a szép eredményhez. 

Április végén a Fenntarthatósági témahét keretében 

Rábaközi Rita énektanárnő, a Fiatal Családosok 

Klubja képviseletében és a témahét önkénteseként és 

szervezőjeként 30 kérdéses kvízt hozott a teljes felső 

tagozatnak. A legjobban teljesítő tanulók oklevelet és 

tárgyjutalmat kaptak. 

Április 28-án iskolánk is részt vett az országosan 

meghirdetett Népviselet napján (Trachttag). Az 

alsósok egész héten szorgalmasan készültek 

népviseleti ruhák hajtogatásával, népművészeti 

motívumokkal díszített „kincsesládák” rajzolásával, 

mini produkciókkal erre a napra. A bemutatók után 

Kruczler Mónika lendületes, pörgős és jó hangulatú 

táncházzal varázsolta el a résztvevőket. Újdonságként 

létrehoztunk egy szelfipontot, sváb népviseletbe 

öltözött lányokként és fiúkként fotózkodhattak a 

gyerekek. A szelfipont kivitelezésében (keret 

elkészítése) Németh Norbert apuka segített nekünk.  

A napon az alsósok 7próbás kalandozás címet viselő 

mesés akadályversenyen is részt vettek. Minden 

csapat teljesítette a hét próbát, bebizonyították, hogy 

nagyon jól ismerik és szeretik a meséket. 

Május első két hetében több alkalommal adott elő 

iskolánkban dr. Oláh Kálmán háziorvos. Minden 

osztály részt vett az újraélesztést bemutató 

előadáson, ahol megtudhatták, mit kell tenniük 

vészhelyzet, baleset esetén, hogyan kell segítséget 

kérni. A gyakorlati eszközök bemutatása és 

kipróbálása tette még izgalmasabbá a képzést. Május 

4-én a 10-15 éves korosztály számára tartott előadást 

a szenvedélybetegségekről. Ezt a korosztályt hajtja a 

kíváncsiság, hogy minél jobban felfedezze és 

megismerje a világot, ugyanakkor találkozik ennek a 

világnak a sötét oldalával is. A cigaretta, az alkohol, a 

drogok, energiaitalok, a digitális világ csábító 

lehetőségeket kínálnak kíváncsiságuk kielégítésére. A 

család, az iskola a rokonok figyelme nélkül nagyon 

hamar rabjává válhatnak. Közös felelősségünk, hogy 

ne így legyen! Reméljük, az előadás tartalma hatással 

volt rájuk, sok információt hasznosítanak belőle. 

Május 9-én az idei Versünnepünket a 200 éve 

született Petőfi Sándor emlékének szenteltük. 

Versklipet, rajzot készítettek, ppt-t, verset adtak elő 

tanulóink, akik között több tehetséges szavaló, 

színész, rendező, filmgyártó, vágó, rajzoló van. Online 

posztok is megjelentek a netes felületeken. Az 

édesanyától a szerelemig, János vitéztől a 

forradalomig minden témát felöleltek az alkotások. 

Szeretnénk, ha jövőre még több alkotás születne, 

mutassátok meg magatokat, keltsétek életre a 

bennetek rejlő kreativitást, gyerekek! A Versünnep 

szervezője Stumpfné Vass Violetta volt. A gyerekek 

által készített alkotások megtekinthetők a következő 

linken: 

https://www.youtube.com/watch?v=Bp_vKM8bTZo 

Magyarország legnépszerűbb kerékpáros eseménye, 

Tour de Hongrie kerékpáros körverseny, amely a 

szervezőknek hála Zánka községet is érintette. Mózes 

Krisztián ötletétől vezérelve a zánkai Faluházzal, 

illetve a Zánkai Ifjúsági Klubbal szorosan 

együttműködve ez a hét is izgalmasan telt 

iskolánkban. Minden reggel pecsétgyűjtéssel indult, 

majd zászlókat készítettünk. Szerda délután 

kerékpáros ügyességi versenyt rendezett 

diákönkormányzatunk. Nem mindennapi 

eseménysorozatnak lehettünk tanúi! Köszönjük, 

Krisztián, az ötletet! Az iskola diákjai kitörő 

izgalommal várták a május 11-i délutánt, mikor is a 

rendőri felvezetést követően megérkeztek a 

kerékpárosok. „Csütörtökön pedig eljött a nagy nap. 

A Tour nagyon rendes szervezőivel megbeszéltük, 

hogy a sulisoknak meg fog állni a szponzorkaraván 

(így is lett!), csinálnak bulit nekik (így is lett), aztán 

kiosztottuk a kulacsokat, végül maga a mezőny is 

elzúgott. A 120 gyerek pedig ott szurkolt nekik.” – írta 

O K T A T Á S  -  B O Z Z A Y   S U L I 
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Mózes Krisztián, a szervező.  A bozzaysok mindent 

beleadva szurkoltak, jól jellemzi lelkesedésüket, hogy 

Duna Televízió, az M1, és az M4 sport csatorna is 

többször bejátszotta diákjaink kitartó buzdítását. 

(https://m4sport.hu/video/2023/05/11/tour-de-

hongrie-2-szakasz - 2:49:54 és 2:51:15 percnél 

láthatók diákjaink!) Jövőre is csinálunk ilyet! 

Május 12-én rendezték Városlődön a Német 

Nemzetiségi Kulturális Találkozót, ahol most először 

képviselte iskolánkat a kicsinyek kórusa. A 2., 3., 4. 

osztályos dalos kedvű diákokból álló kórus 

produkcióját a zsűri Ezüst minősítésre értékelte. 

Örömmel vettük, hogy iskolánk harmadszor is sikeres 

pályázatot nyújtott be az Ökoiskola címre, így 

elnyertük az Örökös Ökoiskola címet. A cím 

viselésével intézményünk Magyarország és a Kárpát-

medence természeti örökségének védelme, a 

fenntarthatóságra nevelés melletti 

elkötelezettségünket nyilvánítja ki. A pályázatot 

Siposné Bányai Ildikó és Molnár Katalin állították 

össze. Köszönjük Kőszeghy Kolos biológus-ökológus 

szakmai segítségét. A címátadó ünnepség 

Budapesten volt, az oklevelet iskolánk képviseletében 

Molnár Katalin vette át. Az ünnepségen kiállítást 

rendeztek a címnyertes iskolák ökológiai szemléletet 

tükröző alkotásaiból. Iskolánkból Filep Sára 6. 

osztályos tanuló rajzát is kiállították. 

Izgatottan gyülekeztek a felső tagozatos tanulók egy 

rendkívüli osztályfőnöki órára az iskola 

tornatermében május 19-én, melyet Tóth Gabi és 

Pápai Joci tartottak. Nagyon hálásak vagyunk, hogy a 

program helyszínéül a Veszprém vármegyéből 

jelentkezők közül a mi iskolánkat választották ki. A két 

zenész őszintén és nyíltan mesélt tanulóinknak a 

gyerekkorukról, annak szépségéről és nehézségeiről. 

A rögtönzött mini koncertre a kicsik is bejöttek, és így 

már mindannyian együtt gyönyörködtünk az 

érzelmes előadásban.  

Május végén került sor az iskolai olvasópályázat 

eredményhirdetésére. Összesen 21 tanulónk indult a 

versenyen. A 2. osztályosoknak Bosnyák Viktória: 

Mantyusok, a 3. osztályosoknak A mágikus állatok 

iskolája, míg a 4. osztályos diákoknak Berg Judit-

Kertész Erzsi: A négy madár titka könyvet kellett 

elolvasnia, és megoldania a hozzá tartozó 

feladatokat. A vetélkedőn részt vevő gyerekek 

jutalomban részesültek: másodikosok: 1. Oláh Emese, 

Nagy Milán, 2. Szabados Zamira, 3. Boros-Szuper 

Levente; harmadikosok: 1. Filep Botond, 2. Kartaly 

Liliána, 3. Vass Natália; negyedikesek: 1. Kis-Gali 

Alexander, 2. Sólyom Helka, 3. Boros-Szuper Bonifác. 

Iskolánk ebben a tanévben is benevezett a Herman 

Ottó Természetismereti Versenybe. Az első forduló 

feladatsorát minden 5. és 6. osztályos tanuló megírta 

és közülük a legjobban teljesítő 9 tanulót neveztük be 

a versenyre. 3 hatodik osztályos tanulónk is bejutott 

ide, ahol Komárcsevics Szabolcs 6., Rédling Boglárka 

10., Kovács Nimród 11. helyezést ért el. Felkészítőjük 

Molnár Katalin. Gratulálunk mindnyájuknak! 

A tanév vége felé minden osztály tanulmányi 

kiránduláson vett részt. Az alsósok Keszthelyre 

utaztak, ahol a Festetics-kastélyt és a hozzátartozó 

kiállításokat tekintették meg. Az iskola 5. és 6. 

osztályosai május végén Balatonfüredre, a Jókai-

villába látogattak Petőfi Sándor 200. születésnapja 

alkalmából kiírt pályázat keretén belül. Június elején 

Budapesten barangoltak. Az ötödikesek a Csodák 

Palotája után a CyberJumpban ugrálták ki magukat. A 

hatodikosok a Magyar Nemzeti Múzeumban és a 

Természettudományi Múzeumban töltötték a 

napjukat. A 7. osztályosok a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Zrt-hez benyújtott sikeres 6-KP-1-2022-

1-000594 azonosítószámú pályázat keretében „A 

magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában 

Szlovéniában és Horvátországban” címet viselő 

„Határtalanul” programon vettek részt. 8. osztályosok 

a Lázár Ervin Program keretében a “Sztyeppe illata” 

című cirkuszi előadáson vehettek részt a Fővárosi 

Nagycirkuszban, majd Kislődön, a Sobri Jóska 

Kalandparkban töltöttek egy felejthetetlen napot. 

Június 7-én, Pályaorientációs nap keretén belül 

tanulóink megtekinthették és kipróbálhatták a 

Faluház interaktív, gyakorlati jellegű 

Egészségkiállítását. Az Utazó Planetáriumban az 

égbolt és a bolygók, csillagok titkait ismerték meg. A 

Német Nemzetiségi Napot 8. osztály szervezte. A 

csapatok az egyes állomásokon német és 

népismereti feladatokat oldottak meg. A napot 

sorversennyel zártuk. A gyerekeket ajándékkal 

jutalmaztuk meg a nap végén. Az ajándékok 

O K T A T Á S  -  B O Z Z A Y   S U L I 
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megvásárlásához köszönjük a Zánkai Német 

Nemzetiségi Önkormányzat anyagi támogatását. 

Június 17-én tartotta iskolánk a hagyományos 

ballagási és tanévzáró ünnepségét. Jutalomkönyvben 

48 kitűnő és jeles tanulónk részesülhetett.  

Kitűnő tanulóink:  

1. osztály: Hajas Bátor Csaba, Kartaly Léna, Nagy 

Botond, Szabó Vince, Tóth Jázmin Barbara 

2. osztály: Bognár Bercel Bálint, Hidegkúti Lázár Attila, 

Nagy Milán, Oláh Emese, Ruppert Zsombor, Szür 

Gergő 

3. osztály: Filep Botond Miklós, Kartaly Liliána, 

Komárcsevics Szilvia Viktória, Molnár Hanga, Nagy 

Zsombor, Resze Zsanna 

4. osztály: Nagy Bendegúz, Rédling Benedek János, 

Szabó Izabella 

5. osztály: Bánó-Weisz Benedek Csaba, Green Anna 

Kamilla 

6. osztály: Filep Sára, Komárcsevics Szabolcs Viktor 

Az év alsós németese ebben a tanévben Nagy 

Bendegúz 4. osztályos tanuló lett. 

Három kiváló tanulónk: Györkös Áron, Molnár 

Boglárka és Szabó Csoma Győző kapta meg a 

Bozzay-díjat, példaképül állítva az iskola tanulói 

számára.  

Gratulálunk a szép eredményekhez! Élményekkel teli 

nyarat és jó pihenést kívánunk tanulóinknak!  

Találkozunk a következő tanévben! 

Az iskola dolgozói 

Sánta Lajos igazgató kérése a leendő elsős 

gyermekek szüleihez: 

A nyári szünetben ne írni, olvasni és számolni tanítsák 

a gyerekeket, hanem alapvető dolgokra: tudja kifújni a 

gyerek az orrát, menjen az önálló WC-használat, tudja 

bekötni a cipőfűzőt, ki tudja hozni tálcán az ebédet az 

asztalhoz, tudjon késsel-villával étkezni, ismerje fel a 

saját felszerelését, ruhadarabjait. Emellett mozogjanak 

sokat, másszanak fára, szaladgáljanak, minél 

kevesebbet üljenek. Elalvás előtt a szülő meséljen, és 

legyen napirend. 

A rekordszámú elsős apropóján megkérdeztül Sánta 

Lajos igazgatót, hogyan készül az iskola, minek 

tudható be a nagy érdeklődés. Mózes Krisztián 

kérdezte. 

Minden eddiginél több, 25 leendő elsős iratkozott 

be az iskolába. Ez vajon egy trend, vagy csak egy 

kiugró szám?  

Remélem, hogy trend. Ha kicsit visszamegyünk az 

időben, és megnézzük a mostani ötödikeseket, 

amikor ők beiratkoztak, akkor éppen elértük azt a 8 

főt, amivel még indíthatunk osztályt. Azóta 

szerencsére szinte folyamatosan emelkedik a 

beiratkozók száma. Amit még trendnek látok, és 

remélem, hogy folytatódni fog, és köszönöm a 

kedves szülőknek a bizalmat, hogy a zánkai óvodából 

egy kivételével minden gyereket hozzánk írattak – ez 

nem volt mindig így.  

Mit gondol, mi ennek az oka? 

Talán népszerűek vagyunk? Az egész tantestület arra 

törekszik, hogy a tanulás mellett a gyerekeknek és 

szülőknek adhassunk szabadidős lehetőségeket: 

szakkörök, tanfolyamok, sportfoglalkozások, 

alapfokú művészeti oktatás közül lehet választani. 

Eseti programokat is szervezünk, mozilátogatást, 

kirándulásokat, és több híres vendég is járt már 

nálunk. A település mindenféle programjain, 

megmozdulásain is részt veszünk. Emellett a 

weblapunkat és a Facebook-oldalunkat is próbáljuk 

naprakészen tartani, információkat átadni. 

Hogyan készülnek a megnövekedett létszámra? 

Szó se róla, kihívás lesz. Az a szerencsénk, hogy egy 

felkészült, igazán nagy tapasztalattal bíró tanítónéni, 

Balázsné Pintér Rita fogja ezt a nagy létszámú első 

osztályt vinni. Azt gondolom a nagy létszámban Rita 

néni személyes népszerűsége is benne van, hiszen 

nem egy olyan elsős lesz, aki olyan szülő gyermeke, 

akit alsósként szintén Rita néni tanított.  

O K T A T Á S  -  B O Z Z A Y   S U L I 

Beszélgetés Sánta Lajos 

igazgatóval 
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Sakkozóink remekül teljesítettek a balatonfüredi Dr. 

Dibusz László Emlékversenyen április 15-én. Rédling 

Benedek és Török Gergő korosztályában bronzérmet 

nyert, de a többiek is jól szerepeltek. Ez azonban 

csak felvezető volt egy nagy kihíváshoz.  

2023. május 12-14-én, a szombathelyi Brenner János 

Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium adott 

otthont a 2022/2023. tanévi Diák Sakkolimpia 

országos csapatbajnokság döntőjének. Veszprém 

vármegye bajnokaként – immáron másodjára, a 

tavalyival megegyező összeállításban – a Bozzay Pál 

Általános Iskola tanulói: Nagy Bendegúz (4.o.), Bánó-

Weisz Zsombor (3.o.), Gondos Gergely (4.o.), Rédling 

Benedek (4.o.) és Dobosi Márton (3.o.) négy táblán, 

húsz-húsz perces játékidővel, nyolc fordulóban 

vehették fel a küzdelmet az ország legjobb 30 

csapata közül azokkal, akik hasonló pontszámot értek 

el a mieinkkel. Tanulóink kíséretét Dobosiné Turcsik 

Mária, Szabó Ida, Horváth Lajos, az utaztatást a szülők 

vállalták magukra, az étkezés és szállás költségeinek 

finanszírozásáról Zánka Község Önkormányzata 

gondoskodott. A szakköri foglalkozásokon túli, 

mintegy 150 órás felkészítést – amelyet teljeskörűen 

az első és második táblás játékosunk vett igénybe – 

és a csapatvezetői teendőket jelen sorok írója látta el. 

A sikeres felkészülés tudatában, magabiztosan 

vágtunk bele a nagy kihívásba. Tisztában voltunk a 

tényekkel: Budapest 6, a 19 vármegye legjobb és a 

versenyszervezők által meghívott 5 iskola kiváló 

csapata állnak rajthoz, zömében sakkegyesületi 

háttérrel rendelkező nagy intézményekből, 

harmadrészben igazolt versenyzőkkel. A verseny 

állása folyamatában és utólag is követhető volt a 

Chess-Results.com-on. Az első fordulóban a velencei 

Zöldliget Általános Iskola csapatát kaptuk 

ellenfélként és megnyugtató 2,5:1,5 arányú 

győzelmet arattunk, majd ugyanilyen arányban 

vereséget szenvedtünk a székesfehérvári Szent Imre 

Gimnázium és Általános Iskola csapatától. A szombat 

délelőtti utolsó fordulót a szarvasi Szlovák Általános 

Iskola csapatával vívtuk, és igazságos döntetlen 

eredmény született. Ebéd után nagyon jó formában 

folytattuk a 4. fordulót, a budapesti agglomerációból, 

Telki Pipacsvirág Kéttannyelvű Általános Iskolájának 

csapatát győztük le 3:1 arányban. Kis szerencsével 

akár 4:0 is lehetett volna, de kettő győzelemre álló 

partinkat is döntetlenre rontottuk. Ebben a 

fordulóban nyújtottuk a legjobb csapatteljesítményt, 

ami a végeredmény ismeretében különösen 

becsülendő, mert Telki a 8. helyen zárta a versenyt. 

Ezt a napot a miskolci Vörösmarty Mihály Katolikus 

Általános Iskola ellenfeleként, 2,5:1,5 arányú, tisztes 

vereséggel zártuk. Lehetett volna nagyobb vereség is 

a táblák állásai alapján, de néha kell a szerencse is, így 

11. helyen tanyázva vártuk a folytatást. 

A fennmaradó szabadidőt folyamatosan jó 

hangulatban töltöttük: a fordulók szünetében 

futballoztunk, este pedig, levonva a lejátszott partik 

tanulságait, játszmákat elemeztünk, sakkoztunk, 

kártyáztunk, Ida és Marcsi irányításával közös 

játékokban vettünk részt, vidám dalok és komoly 

szavalatok is elhangzottak, még a villanyoltás után is 

röpködtek a poénok. Új nap, új remények! A 

vasárnapot egy finom reggeli után, a szokásos kiadós 

sétánkkal folytattuk, a kollégiumtól a suliig.  

A 6. fordulót jó hangulatban kezdtük, stabil 

helyezéssel, elégedettséggel, s nem utolsó sorban az 

örök kihívással. A Balaton északi vagy déli partja a 

jobb? Ezúttal sakkban – ugyanis a siófoki Vak Bottyán 

Általános Iskola csapatával hozott össze bennünket a 

sors képében a számítógép. Ez a mérkőzés is közel 

állt a 4:0-hoz. Sajnos a sakkban is vannak – még a 

legjobbak esetében is – néha elnézések, így 3:1-es 

győzelmet könyvelhettünk el. Ezzel az 

eredményünkkel nem várt magasságokba repültünk, 

ugyanis ezt a fordulót a 6. helyen zártuk, egy-egy 

szegedi, debreceni, miskolci és két budapesti iskola 

mögött. A második asztalon folytathattuk, a 2. helyen 

álló debreceni kéttannyelvű Lilla téri Általános Iskola 

ellen. Jómagam tisztes vereségben bíztam, hiszen két 

ponttal is előttünk jártak, s nem utolsó sorban azért, 

hogy ne a legerősebb csapatot kapjuk az utolsó 

fordulóban. (Tavaly ugyanis a szegedi Tisza-parti 

Általános Iskolától 3:1-re kikaptunk.) Kishitűségre 

persze nem volt ok, annál is inkább, mert nagyon jól 

kezdtük az utolsó fordulót. Zsombi ellenfele ugyan 

térelőnybe, majd gyalogelőnybe került, de Marci 

ellenlábasa láthatóan gyengébb volt, sajnos az 

Sakk-matt – Országos 

Diákolimpia döntő 

O K T A T Á S  -  B O Z Z A Y   S U L I 
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egyszerű tisztnyerések is kimaradtak. Az első táblán 

Bendegúz nagyon szép játszmában, gyalogelőnyös, 

bástya-huszár végjátékra egyszerűsített, míg Gergő is 

győzelemre állt, gyalogelőnnyel, jobb állással! S 

ekkor nem jött össze semmi: az elbizakodottság 

megbosszulta magát, vagy csak elfáradtak kicsi 

alsósaink? Egy éve készülünk a „Csigavér! Mit akar? 

Számolunk!” jelszavak szellemében, mégsem sikerült 

eléggé begyakorolni. Elütött bennünket a hajdúsági 

expressz: 0:4. Nagyarányú vereség, visszacsúsztunk a 

18. helyre. Attól tartottam, hogy ez a mennyből a 

pokolba vezető út, de ezt az utat járta az utolsó 

ellenfelünk, a budapesti Lauder Javne iskola is. 

Aggódó tekintetek, féltő szeretet áradt a gyerekek 

felé, mind a jelenlévő szüleik, mind pedig a kísérőik 

felől. Talán ez is segített! Hihetetlen fordulatok, 

izgalmak közepette győzött az elszántság, kitartás, 

akaraterő, s nem utolsó sorban a kreativitás! Bozzay–

Lauder 3:1! S ez a fényes győzelem a 12. helyezést 

hozta el számunkra – drámai volt. Azóta is többször 

büszkén nézegetem a végeredményt: 1. Szeged, 2. 

Debrecen, 3. Budapest... 12. Zánka... 28. Salgótarján, 

29. Budapest, 30. Jászberény. Szép volt fiúk! Ez nem 

csak a tudás, hanem a helytállás, küzdeni akarás 

diadala is volt. Legyünk büszkék arra, hogy részesei 

lehettünk ennek a csodás élménynek! 

T. Horváth Lajos 

sakkcsapat vezető 

Szivacskézi. Május 14-én vasárnap az U11 csapattal 

lezártuk a versenyszezont. Ezen a napon a 

Balatonfüred és a veszprémi DEVM csapatával 

játszottunk. Azért is érdekes volt számunkra ez a két 

mérkőzés, mert idén a fürediekkel játszottuk az első 

hivatalos meccsünket és így megláthattuk honnan 

hova jutottunk. Elismeréssel mondhatom, hogy a 

februári megilletődöttségnek már nyoma sem volt és 

az akkori lőtt gólok számát már meg ötszörözte a 

csapat. A meccs egyes szakaszain felülmúltuk a több

éve kézilabdázó füredi csapatot. Természetesen a 

mérleg még feléjük billent, de jó volt látni 

fejlődésünket. A veszprémi csapattal legutóbb is 

sikerült szoros mérkőzést játszani, ahol egy kicsivel, 

de alul maradtunk. Most azonban mi kerekedtünk 

felül, és bebizonyítottuk magunknak, hogy nagy 

küzdéssel, akarással, együtt csapatként sikert tudunk 

elérni.     

Somogyi Tünde 

kézilabdaedző 

 

Atlétika. Május 8-án rendezték Tihanyban a Kis 

Iskolák Atlétika Diákolimpia Körzeti Döntőt, melyen 

idén is képviseltette magát iskolánk 10 diákkal. A 

körzeti döntőn induló négy iskola legjobb atlétái 

közül első helyezést ért el iskolánk fiú csapata, így 

kiharcolta részvételét a tapolcai megyei döntőbe. A 

lányok közül Molnár Csenge (6.o.) és Szabó Izabella 

(4.o.) ezüstéremmel tértek haza. Május 11-én a 

megyei döntőn, Tapolcán a fiú csapatunk (Gondos 

Gergely 4.o., Nagy Bendegúz 4.o., Rédling Benedek 

4.o., Bánó-Weisz Benedek 5.o., Tóth Richárd 6.o., 

Végh Hunor 7.o. Antal Kevin 8.o.) 2. helyezést ért el. 

Gratulálunk!  

 

Vízilabda. Diákönkormányzatunk meghívására és Dr. 

Oláh Éva tanárnő segítségével, Angyal Dániel olimpiai 

bronzérmes és Európa-bajnok, többszörös válogatott 

vízilabdázó tette tiszteletét nálunk. A teltházas 

előadás során fény derült arra, hogy milyen egy 

élsportoló átlagos napja, vajon mennyire kíván nagy 

szervezést egy ilyen szinten lévő játékosnak 

szinkronba hozni az edzéseket, mérkőzéseket a 

családdal. Megtudhattuk, milyen szigorúan kell 

betartani a szakemberek által előirt táplálkozást. Ezt 

követően sok érdekes kérdést tettek fel diákjaink is. 

Dani természetesen nem érkezett üres kézzel, több 

értékes relikvia került a kíváncsi hallgatósághoz. 

Bede Tamás 

testnevelő tanár 

  

Sport a Bozzayban 
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Életképek az óvodából 
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7próbás csapat 
Kutató Diákok Konferenciája 

Sakk országos döntő 

Megyei atlétika döntő 

Bicikliverseny 

NNN-nap 
Határtalanul-kirándulás 

Angyal Dániel olimpikon 
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Ovisok a suliban 

TeSzedd 

Tóth Gabi és Pápai Joci 

Utazó planetárium 

Trachttag 

Kórusunk Városlődön 

Versünnep 

Ballagás 

Bozzay-díj: Molnár Boglárka 
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Nyugdíjasklub nőnap 

Bozzay u. 19., az 

uránkutatás helyszíne  

Gyereknap 
Gyereknap 

Gyereknap 

Hősök napja 

Zacher Gábor a 

Faluházban 

Gyereknap 

Tour de Hongrie 
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Tájház. Sokan láthatták már, hogy 

megkezdődtek a felújítási munkálatok 

a Tájházon. A Teleki László Alapítvány 

Népi Építészeti Programján nyert az 

Önkormányzat 15 millió forintot, 

amelyből 12 millió forint a támogatás 

és ehhez jön hozzá 20% önerő. A munkálatok alatt 

sor kerül a vízmentesítésre, födémszerkezet 

megerősítésére, tetőfedés cseréjére, falazat festésére. 

Felújítják továbbá a homlokzatot, a tetőszerkezetet, 

valamint a nyílászárókat. 

A munkálatok befejezésének hivatalos határideje 

augusztus 31., de amennyiben a munkálatok még 

augusztus 20. előtt befejeződnek – és reményeink 

szerint be fognak –, úgy az Államalapítás ünnepére 

tervezett programok már itt fognak helyet kapni. 

Gyereknap. Június 3-án, szombaton tartottuk a 

Gyereknapot. Rengeteg érdekes program közül 

válogathattak a gyermekek: volt itt élőcsocsó, 

szumóbirkózás, ugrálóvár és még sok minden más. 

Kifejezetten nagy sikere volt a Felelős Közlekedésért 

Alapítvány programjának, ahol is a gyerekek 

megismerkedhettek mélyebben a közlekedés 

szabályaival, életmentés és segítségnyújtás alapjaival, 

a KRESZ-táblák jelentéseivel és még sok hasznos 

témakörben kipróbálhatták tudásuk és ügyességük 

legjavát. A hangosítást DJ Golyó (Borda Lajos) 

biztosította. Ezúton is köszönjük lelkiismeretes 

munkáját. 

Faluház. Nagy változások történtek a Faluházban az 

elmúlt időszakban. Újra megnyitotta kapuit az 

egykori büfé, új köntösben, új szerepben és új 

vezetéssel. A Vadvirág Kávézó-Teaház-Borbár teljesen 

megújult környezetben, frissen pörkölt prémium 

kávéval, csúcs minőségű süteményekkel és tortákkal, 

kicsiknek és nagyoknak szóló finom italokkal vár 

mindenkit. Kint vagy bent is le lehet ülni, pihenni vagy 

akár dolgozni is nyílik mód. A kávézó csapatának 

célja, hogy egy közösségi teret hozzanak létre, ahol a 

környék embere is tud egy jót beszélgetni, amíg a 

gyermeke is biztonságos környezetben van. 

Kerékpárosok 10 százalék kedvezményt kapnak. A 

Vadvirág megnyitásával egy újabb lépéssel kerültünk 

közelebb ahhoz, hogy Zánka lakossága egy szebb, 

korszerűbb és programokban gazdagabb Faluházzal 

büszkélkedhessen.  

Az idei évben arra törekszünk, hogy helyet adhassunk 

újra a Faluházban a művészeteknek, a 

tudományoknak, a zenének és a szórakozásnak 

minden korosztály számára. Május 27-én 

Jótékonysági retró diszkót tartottunk, melynek teljes 

bevételét a Faluház korszerűsítésére szánjuk. A zenét 

DJ Golyó (Borda Lajos) szolgáltatta, akinek önzetlen 

felajánlását ezúton is hálásan köszönjük. 

Június 7. és 14. között tartottuk első alkalommal a 

Zánkai Egészség Hetet, amelyre sok érdekességgel és 

játékkal készültünk.  

Június 19. és 30. között megtekinthető Deli Ákos, a 

„Színek szerelmese” festménykiállítása a Faluházban. 

A belépés ingyenes, hétfőtől-szombatig 8-18 óráig. 

Június 21-én Szent Iván-éji tűzfényes, zenés pikniket 

szervezünk a strandra, felidézve ezen éjjel 

hagyományait. Örömtüzeket gyújtva, azokat 

körbetáncolva ünnepelhetjük a fény és a világosság 

győzelmét a sötétség és a halál felett. Sok szeretettel 

várunk minden kedves érdeklődőt június 21-én a 

strandon. Plédet mindenki hozzon magával A jó 

hangulatról gondoskodik a Culture Cuvée zenekar 

21.00 és 23.30 között. 

Júliusban, ahogy az idő egyre jobban bemelegszik, 

úgy emelünk a programok hangulatán mi is. Július 1-

én, 20 órától várunk mindenkit a Füred Dixieland 

Band esti koncertjére, a strandszínpadhoz. 

A Faluház terveiben szerepel a Zánkai Bornapok 

megújítása. Egy teljesen új koncepcióval készülünk, 

máshol, másképpen, más néven.  De erre, már csak 

jövőre fog sor kerülni. S habár Bornapok idén nem 

lesznek, azért programokban nem lesz hiány. 

Tóth-Ndiomu Lívia 

Faluház vezetője  

F A L U H Á Z 

Hírek a Faluházból és 

környékéről 
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Bár már több mint 20 éve működik, a lap hasábjain 

eddig mégsem mutatkozott be a Rózsa Gabriella 

védőnő szervezésében működő Zánka Babaklub. 

Most törlesztjük ezt a hiányosságot. 

Első babaklubunkat Zánkán 2001 tavaszán 

tartottuk és azóta is – a Covid időszakot kivéve – 

minden hónap első szerdáján találkozunk a zánkai 

tanácsadó várójában, ahol az orvosi rendelő 

felújítása óta tágas, bababarát környezetet tudunk 

biztosítani a foglalkozáshoz. Elsősorban a zánkai és 

környékbeli kismamákat és a 0-3 éves gyermekeket 

és szüleiket várjuk az összejövetelekre. Kezdetektől 

szerettük volna, hogy legyen egy hely, egy 

közösség, ahol hasonló élethelyzetben lévő szülők 

beszélgethetnek, feltöltődhetnek, kicserélhetik, 

megoszthatják tapasztalataikat, átadhatják 

egymásnak ötleteiket, új barátságokat köthetnek. 

Megtapasztalhatják, hogy rajtuk kívül mások is 

hasonló, vagy éppen ugyanolyan problémákkal 

küszködnek. 

A klub másik funkciója, hogy az előadások révén az 

édesanyák ismereteket, információkat kapjanak, 

ezzel próbálom segíteni az édesanyákat 

gyermekgondozási, gyermeknevelési feladataik 

ellátásában. Foglalkozásaink kötetlen formában 

zajlanak. Minden alkalomra hozunk egy nevelési, 

gondozási témát, amiről beszélgetünk (ilyenek 

például: egészséges étrend, betegségek 

megelőzése, házipatika összeállítása, vészhelyzetek 

kezelése, dackorszak, altatás, játékkészlet, 

szobatisztaság, testvérkapcsolatok, fejlesztési 

lehetőségek, helyes cipőválasztás, napvédelem, 

beszédfejlesztés stb.). A szülők feltehetik 

kérdéseiket, megoszthatják aktuális küzdelmeiket, 

melyekre igyekszünk meg is találni a gyakorlatban 

alkalmazható megoldást. A beszélgetés mellett a 

szülők által készített, hozott ételeket, 

gyümölcsöket is kóstolgathatjuk. 

A kisbabák fejlődésére is pozitív hatással lehet egy 

ilyen a program. Ez lehet az a hely, ahol a közös 

játék, ismerkedés közben a baba szocializációja 

elkezdődhet. Itt teret adunk arra, hogy az élet első 

éveiben járó kisgyermekek más gyermekekkel és 

felnőttekkel találkozzanak, közös élményeket 

szerezzenek és ezáltal a babák megtehessék első 

lépéseiket a társas életben. A kisgyermekeknek is 

szükségük van arra, hogy lássák más emberek 

(felnőttek és gyerekek) viselkedésmintáit, 

megtapasztalják a konfliktusok megoldási 

lehetőségeit. Élvezhetik egymás társaságát, ezáltal 

társas kapcsolataik kialakulása, szociális életük 

fejlődik. Már az óvoda, bölcsőde előtt 

megismerkedhetnek hasonló korú gyerekekkel, így 

sokkal rugalmasabban állhatnak a bölcsőde, vagy 

óvoda megkezdéséhez. 

Rózsa Gabriella 

védőnő 

 

 

 

Szeretettel köszöntjük községünk két legújabb 

lakóját: 

 

 

 

Borda Patrikot, Szabó Bernadett és Borda Zsolt 

kisfiát, aki 2023. május 22-én született 

Borda Szofia Bellát, Balázs-Nagy Blanka és Borda 

Attila kislányát, aki 2023. május 27-én született 

Jó egészséget kívánunk a családoknak! 

(fotók a 27. oldalon)  

K L U B É L E T 

Zánka Babaklub 

A N Y A K Ö N Y V I   H Í R E K 

Akik érkeztek… 
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A könyvtár a régi Református Népház 

épületében helyezkedik el a „falu 

tetején”. 2020 szept-emberében 

vehették birtokba az olvasók a kívül-

belül megszépült épületet a teljes 

felújítás, korszerűsítés után. Új 

bútorzat, polcok, fotelek, székek, 

ülőkék, valamint a gyerekbútorok teszik 

kényelmesebbé a könyvtárban töltött időt. A 

gyerekeknek külön részleget alakítottunk ki, ahol 

megtalálhatók a mesék, leporellók, gyerek-

ismeretterjesztő könyvek, különböző gyereknek 

szóló sorozatok (Mi micsoda, Scolar könyvek, 

Természettudományi enciklopédia, kézműves 

könyvek), ifjúsági regények, játékok is: lehet 

kirakózni, társasozni, közben anya-apa jóvoltából 

mesét hallgatni. A gyerekek szívesen töltenek itt időt, 

vesznek részt kézműves foglalkozásokon, amit 

évente több alkalommal szervezünk, nyáron az iskolai 

táborosoknak is. Az ovis, iskolás csoportok is szívesen 

jönnek a könyvtárba mesés foglalkozásra.  

A könyvtár állománya kb. 3500 kötetből áll, ennek 

nagyobb része szépirodalom, kisebb része a 

szakirodalom. A könyvtárban külön polcokon 

található a romantikus irodalom, krimik, fantasztikus 

irodalom, versek, különböző szépirodalmi sorozatok 

(Világsikerek, Regényes történelem, Reader’s Digest, 

Klasszikus magyar líra, Világirodalom klasszikusai). Az 

új könyvek is kiemelt helyre kerülnek, hogy olvasók 

könnyen megtalálják őket. A könyvek beszerzésénél 

igyekszünk a legújabb, sikerlistás, illetve az olvasók 

által kedvelt szerzőktől megjelent könyveket 

vásárolni. Az állományunkból hiányzó, de olvasó által 

kért dokumentumokat könyvtárközi kölcsönzés 

keretében szerezzük be. Esetleges igényeiket a 

következő e-mail címem is leadhatják: 

zanka.konyvtar@gmail.com.  

A könyvtárban kapott helyet a Honismereti 

Különgyűjtemény. Itt találhatók Zánkával, a kör-

nyékkel, Veszprém vármegyével kapcsolatos 

könyvek, a zánkai Honismereti kör iratanyaga, fény-

képgyűjteménye, és itt található összegyűjtve Poór 

Ferenc Zánkával kapcsolatos munkái, valamint a 

Zánkai Hírmondó összes száma.  

A könyvtárban több folyóirat közül válogathatnak az 

olvasók: Nők Lapja, Nők Lapja Konyha, Lakáskultúra, 

Praktika, National Geographic, Élet és Irodalom. 

A könyvtárba való beiratkozás ingyenes. Nemcsak a 

helyi lakosok, de a nyaralók is beiratkozhatnak. A 

kölcsönzés már számítógépen, vonalkód-leolvasóval 

történik. A kölcsönzés 4 hétre lehetséges, utána 

hosszabbítás szükséges. Az egész állományunk 

gépen van, a könyvtári katalógusunkban a következő 

webhelyen lehet keresni – a kereső funkciónál Zánkát 

kiválasztva:  

https://bfured-kisterseg.opac3.monguz.hu/.  

A könyvtár nyitvatartási ideje: kedd és csütörtök 12–

16 óráig, péntek 13–18 óráig. A különböző, 

könyvtárral kapcsolatos információk a könyvtár 

Facebook-oldalára is felkerülnek. 

A könyvtárban külön helyeztük el az ingyen elvihető 

könyveket. Ezek adományokból származó, a könyvtár 

állományába be nem leltározott könyvek, bárki 

ingyen válogathat belőle. A strand bejáratánál a 

falugondnok, Sólyom Gyula által kialakított 

könyvespolcra is innen kerülnek könyvek. Szívesen 

fogadunk jó állapotban lévő, nem túl régi könyveket, 

melyeket előzetes egyeztetés után be lehet hozni a 

könyvtárba.  

Sok szeretettel várunk minden kedves olvasni vágyót! 

Filepné Kovács Julianna 

könyvtárvezető 

Legújabb könyveink 

Felnőtteknek: Fábián J.: A szabadság szerelmesei; 

Náray T: Barbara; J. Weinberg: Audrey Hepburn 

tündöklő csillaga; Nicholas Sparks: Álmok földjén; J. 

Miller: A vakcina: így győzte le a tudomány a Covid-

19-et; Tarjányi P.-Dosek R.: Forradalmár; Hadházi 

Anita: Örökölt múlt; Grecsó K.: Lányos apa; Karády A.: 

Zserbó; E-M. Bast: A királynő – II. Erzsébet. 

Gyerekeknek: 3-5-8 perces mesék izgő-mozgó 

gyerekeknek; Mechler A.: Kerék mesék nagy-könyve; 

Fedezd fel a tested! (Scolar); K. Freytag: Pitypang 

Panka kalandjai; M. Auer: Mágikus állatok iskolája 

 

K Ö N Y V T Á R 

Bővülő kínálattal várja régi-új 

olvasóit a könyvtár 

mailto:zanka.konyvtar@gmail.com
https://bfured-kisterseg.opac3.monguz.hu/
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Poór Ferenc gyermekkorából úgy 

emlékszik, hogy a Bánkőhegy, más 

néven Újhegy keleti részén, a mai 

Bozzay Pál utca 19. alatt épült ház 

helyén eredetileg egy bauxitkutató 

gödör volt. A zánkai lakosok legalábbis 

így tudták, ma azonban már alappal 

kételkedhetünk ebben. Valójában a szovjet 

atomfegyverkezés céljait szolgáló titkos uránkutatás 

álcázására, a lakosság és a nyugati titkosszolgálatok 

félrevezetésére nevezték bauxitkutatásnak. Napjainkra 

már feloldották a titkosítást, ismert a Balaton-felvidéki 

uránérckutatás története, s benne az az epizódszerep 

is, melyet Zánka játszott. Ennek megismerése előtt 

azonban érdemes egy térben és időben szélesebb körű 

kitekintést tenni. 

A hazai, még tisztán földtudományi indíttatású 

uránérckutatást Szalay Sándor fizikus és Földvári 

Aladár geológus kezdték meg 1947-ben. 

Kezdetleges műszerezettséggel, házilag fabrikált 

Geiger-Müller számlálóval vizsgálódtak, első 

eredményeikről 1948-tól publikációkban 

számoltak be. A magyarországi közlemények 

felkeltették bizonyos szovjet illetékesek 

figyelmét, és 1953-ban kormányközi 

megállapodás született a kutatások egy teljesen 

más szintre emeléséről. Még ebben az évben 

speciális földtani expedíciót szerveztek szovjet 

szakértők bevonásával. A szigorúan titkos 

eredményekről nem sokat tudni, de biztatók 

lehettek, ugyanis a Mecseki Ércbánya Vállalat 

Kutatási Üzem 1956-ban nyolc újabb expedíciót 

indított. Az addigra felhalmozódott tudományos 

eredmények alapján az ország üledékes kőzetű 

területeire irányult a figyelem.  

A III. számú Balaton-felvidék–Velencei-hegység 

kutatócsoport 1956. május 26-án kezdte meg a 

munkát Balatonfüreden. Székhelye az Ady Endre 

utca 13. alatti kastély volt, melyet Pálóczi Horváth 

Ádám saját tervei alapján építtetett 1785 körül, 

ma a zeneiskola működik benne. A 

kutatócsoport első vezetőjének Jahn Vilmos 

aknászt nevezték ki. A kutatások kezdeti 

szakaszában a Balatonfüred, Aszófő környéki 

triászkori dolomitot és a Balatonalmádi, Felsőörs 

környéki permi homokkő képződményeket 

vizsgálták át. A munka első fázisában légi 

radiometriai méréseket végeztek, azaz 

gammasugárzást kerestek, és ahol úgynevezett 

anomáliát fedeztek fel, ott földi műszeres 

felmérés következett. A legígéretesebb 

pontokon kutatóárkot, kutatóaknát ástak, 

fúrásokat végeztek. A kutatások a legteljesebb 

titoktartás mellett, szovjet felügyelettel folytak. A 

magyar kutatók napi jelentéseket adtak le, 

melyekből heti jelentések készültek. Ez 

utóbbiakat azonban már titkosították, és csak a 

szovjet tanácsadók ismerhették meg. 

A legnagyobb munkára a Vászoly és Pécsely 

közötti Öreg-hegyen került sor, ahol a foszfatitos 

kőzet uránt is tartalmaz. Itt egy sokszáz méter 

hosszú tárót – vízszintes aknát, vágatot hajtottak 

robbantásos technikával a hegybe, a munkálatok 

végzésére a csoport létszámát 140 főre emelték. 

Minden erőfeszítés ellenére csupán 0,01% körüli 

urántartalmat találtak, ami nem is ércnek, csupán 

ércindikációnak számít. (A gyenge érctartalmú 

mecseki bányák urántartalma 0,12% volt). A táró 

berobbantott és elfeledett bejáratát 2021 elején 

néhány fiatal barlangász megtalálta, a tárnát 

bejárták. Az MTM Bakonyi Természettudományi 

Múzeum munkatársai is átvizsgálták a jó 

állapotban megmaradt aknát, és 2021 

szeptemberében a Kutatók Éjszakája program 

keretében a táró bejáratánál tudományos 

ismeretterjesztő bemutatót szerveztek. A táró a 

nagyközönség számára a bejárati rész 

veszélyessége miatt nem látogatható. 

Miután Balatonfüreden 1956-57-ben nem volt 

akár 100 főt is befogadni képes munkásszállás, 

felmerül a kérdés, hogy hol helyezték el a 

bányászokat. A nyomok Balatonalmádiba 

H E L Y T Ö R T É N E T 

Uránkutatás Zánkán 
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vezetnek, ahol 1950 januárjában létesítették a 

Magyar Szovjet Bauxit-Alumínium Rt. 

Bauxitkutató Expedíció központját (1955-től 

Bauxitkutató Vállalat). Innen irányították az 

Iszkaszentgyörgy, Halimba, Nyirád, Gánt 

körzetében végzett, igen eredményes 

kutatásokat. A munkásokat „üres” – azaz 

államosított – panziókban, üdülőkben helyezték 

el. A dolgozói létszám már 1953-ban is 

meghaladta az 500 főt, így a titkos munkát végző 

uránkutatók itteni elszállásolása konspirációs 

okból is kapóra jött. Annál is inkább, mert az 

uránkutatás fedőtörténete az első lépésektől 

kezdve a bauxitbányászat volt. 

A magyarországi uránkutatás egy színes 

mellékszála, hogy a nagy sürgölődés felkeltette a 

CIA érdeklődését is. Az amerikaiakat főleg a 

szovjet befolyásszerzés aggasztotta. Az Internet 

Archive Wayback Machine amerikai nonprofit 

internetkönyvtárra átláthatósága 

bizonyítékaként a CIA százezres 

nagyságrendben töltött fel már elavult 

dokumentumokat, köztük a magyarországi 

szovjet atomkutatásról is. Egy 1957 nyarán kelt 

CIA jelentés szerint a balatonfüredi bányában 

800 munkás dolgozott, a felszínre hozott érc 8%-

os. Nagy szerencséje a Balaton-felvidéknek, hogy 

a kém jelentése a valóság szinte egyetlen elemét 

sem tartalmazta! Az említett bánya nem lehet 

más, mint a pécselyi táró, 8%-os érctartalom 

mellett pedig Füred környékén ma már fű se 

nőne. 

A Balaton-felvidéki kutatások súlypontját 1962 

után áthelyezték a Badacsonyörs, Köveskál, 

Kővágóörs határolta térségbe, a központ 

azonban mindvégig Balatonfüreden maradt. 

Ezeknek a kutatásoknak a keretében kapta Zánka 

a bevezetőben említett epizódszerepet. A 

továbbiakban Majoros György: Uránkutatási 

munkák története és néhány eredménye a 

Balaton-felvidéken című összefoglaló művéből 

idézek néhány idevágó részletet. „Kutatások 

folytak (…) Zánka és Révfülöp között a permi 

vonulat É-i vonalán (…) A terepi kutatások során 

gyűjtött kőzetminták széleskörű vizsgálata 

mellett technológiai, uránkinyerési kísérletekre, 

majd készletszámításra is sor került.” Helyben 

vagyunk! Megvan tehát a magyarázat a 

bauxitkutató gödör valódi mibenlétére, amely 

szakszerűen szólva egy kutatóárok volt. A 

továbbiakban a Bálint-hegy permi vörös 

homokkő képződményeire koncentrált a kutatás. 

Ez a mintegy 250 millió éve keletkezett kőzet 

Zánka és Badacsonyörs között 5 km-es 

szélességben húzódik, és vörös színét vas-oxid 

tartalma adja. A fentebb idézett mű Zánka-7 és 

8-as fúrást említ, tehát legalább ennyi helyen 

végeztek kutatófúrást a község területén. A 80-

as évek végén a Várhegy alatti erdő és a nagy 

szőlőültetvény határán séta közben egy kék 

színű, a földből kiálló csőcsonkra akadtunk, nagy 

valószínűséggel egy kutatófúrás maradékára. Ez 

a furat sem hozott azonban más eredményt, mint 

az összes többi Balaton-felvidéki: „A fúrásokkal 

sem sikerült jelentősebb ércindikációt 

kimutatni.” Azaz a permi vörös homokkő 

uránérctartalma messze elmarad az iparilag is 

értékelhető mennyiségtől, ezért kitermelése 

értelmetlen. Zánka és környéke így tehát 

elkerülte a bakonyi Iharkút sorsát, ahol az 

egykori kedves kis falu helyén egy holdbéli tájat 

idéző hatalmas bányagödör tátong. A környéken 

elvégzett sok-sok kutatófúrás nagy anyagi 

áldozattal és ugyanakkora gazdasági kudarccal 

végződött, azonban jelentős tudományos 

eredményt hozott. A Balaton-felvidék geológiai 

tekintetben hazánk legalaposabban 

feltérképezett területei közé került. 

György Péter 

rovatvezető 

(a címlapi fotó a Piri Attila pécselyi táróról, 2021-

ben készült képe) 

 

H E L Y T Ö R T É N E T 
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Katolikus egyház.  A Duna „Itthon vagy!” című 

műsora az idén folytatta a Balaton templomainak 

bemutatását. A nagyon hangulatos és érdekes műsor 

ezúttal a zánkai Jó Pásztor-templomot is megmutatja 

az érdeklődőknek, ami nagy megtiszteltetés e 

templom számára. Olyan neves templomok közt 

kapott helyet, mint a hévízi Szentlélek-templom, vagy 

a Szent György-hegyi Lengyel-kápolna. (A május 26-

ai műsor visszanézhető a Médiaklikk honlapján.) 

Nemrégen ünnepeltük Jó Pásztor vasárnapját, ez az 

ünnep idén azért is volt nevezetes, mert Ferenc pápa 

hozzánk látogatott. Ez a nap egyben a zánkai 

templom búcsúnapja. A templom titulusa a Jó 

Pásztor, az oltárkép Jézust ábrázolja, aki a bibliai 

példázat szerint vállára veszi az elveszett bárányt – az 

oltárképet Kocsis István, Sümegen élő világi ferences 

festő készítette. A jelenetet a Bibliában így 

olvashatjuk: 

„A vámszedők és a bűnösök mindnyájan Jézushoz 

igyekeztek, hogy hallgassák őt. A farizeusok és az 

írástudók pedig így zúgolódtak: Ez bűnösöket fogad 

magához, és együtt eszik velük. Ő ezt a példázatot 

mondta nekik: Ha valakinek közületek száz juha van, 

és elveszít közülük egyet, vajon nem hagyja-e ott a 

kilencvenkilencet a pusztában, és nem megy-e addig 

az elveszett után, amíg meg nem találja? És ha 

megtalálta, felveszi a vállára örömében, hazamegy, 

összehívja barátait és szomszédait, majd így szól 

hozzájuk: Örüljetek velem, mert megtaláltam az 

elveszett juhomat. Mondom nektek, hogy ugyanígy 

egyetlen megtérő bűnös miatt nagyobb öröm lesz a 

mennyben, mint kilencvenkilenc igaz miatt, akiknek 

nincs szüksége megtérésre.” (Lk 15, 1-7) 

Ferenc pápa tanítása Jézusról, a Jó Pásztorról: 

„Jézus szelíd volt, ami a jó pásztor egyik jellemzője. A 

jó pásztor szelíd, ami egy rejtett dolog, nem mutatja 

magát és nem is védekezik. A jó pásztor gyengéd, a 

közelség gyengédségével. Ismeri a juhokat 

egyenként, mindegyikkel külön-külön törődik. Ha 

pedig este hazatérve észreveszi, hogy egy hiányzik 

közülük, utánaered, megkeresi és vállára veszi. Ez a Jó 

Pásztor, Jézus Krisztus, aki elkísér minket az élet útján. 

És ő a pásztor, a nyáj és a juhok eszményképe, egy 

húsvéti eszménykép. Az Egyház húsvét első hetén 

énekli a frissen megkereszteltekről: »Ezek az új 

bárányok.« És ő az eszményképe a gyengédségnek, a 

jóságnak és a szelídségnek. Az eszmény az egyház, 

melyet Jézus akar, egyúttal pedig ő az, aki megőrzi 

ezt az egyházat. A mai vasárnap egy szép vasárnap, a 

béke, a gyengédség, a szelídség vasárnapja, mert a 

mi pásztorunk gondjába vesz bennünket. »Az Úr az 

én pásztorom, ínséget nem kell látnom«” – fejezte be 

a 22. zsoltár idézetével homíliáját Ferenc pápa.  

A zánkai templom nyári időszakban vasárnap 18.00 

órakor várja szentmisére a híveket.  

Jézus, Jó Pásztor, vezess minket a béke útján! 

Szakács Péter plébános 

Református egyház. Az évadnyitó templomdombi 

koncert sikerén felbuzdulva további komolyzenei 

koncerteket tervezünk a zánkai református 

templomhoz. Az időpontokat a gyülekezet 

Facebook-oldalán találják majd meg. 

Evangélikus egyház. Egy szép, májusi szombat 

reggelen a Mencshely–Nagyvázsony–Szentantalfa–

Zánkai Társult Evangélikus Egyházközség tagjai és 

barátai kirándulásra indultunk. Úticélunk Sopron, a 

leghűségesebb magyar város és a szomszédos 

ausztriai Fraknó várának, Burgenland legismertebb 

jelképének megtekintése volt. Délelőtt egy frissítő 

sétán megcsodáltuk a várat, a múltat idéző vastag 

várfalakat, a gyönyörű kilátást. Délben már Sopron 

várt bennünket, nevezetesen a Szent Mihály-

templom, ahol idegenvezető segítségével 

megismerkedtünk a templom történetével, gótikus 

építészetével. Akik vállalkoztak a sok lépcső 

megmászására, nem bánták meg, hiszen pompás 

panoráma tárult szemük elé. Legtöbben rég nem 

jártunk Sopronban, és érdeklődve hallgattuk 

lelkészünk, Németh Szabolcs idegenvezetését 

belvárosi sétánk során. Az Evangélikus Múzeumban a 

450 éves soproni gyülekezet történetével 

ismerkedhettünk meg festmények, liturgikus és 

használati tárgyak, kéziratok, könyvek és metszetek 

segítségével. Az evangélikus templom megtekintése 

volt utolsó állomásunk. A templom 3000 hívő 

befogadására képes. Sopron legnagyobb temploma, 

H A R A N G S Z Ó   -   E G Y H Á Z I   H Í R E K 

Nyári egyházi programok 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100070458970148
https://www.facebook.com/profile.php?id=100070458970148
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a magyarországi evangélikus templomok közül a 

harmadik legnagyobb. Lelkes helyi 

idegenvezetőnktől sok érdekességet tudtunk meg a 

templomról, például, hogy cölöpökre építették a laza 

talajszerkezet miatt, hogy az oltára eredendően 

katolikus, mert a Bécs melletti Kahlenberg kamalduli 

szerzeteseinek oltárát vásárolta meg a gyülekezet. A 

padok között elhelyezkedő öntöttvas kályhák védett 

muzeális értékek, a padok pedig egyidősek az 1700-

as évek végén épült temploméval.  

Összegzésül annyit, hogy kirándulásunk sikeres, 

élménydús volt, de nem csupán a látottak miatt, 

hanem azért is, mert egy szép napot jó hangulatban, 

szeretetben együtt tölthettünk.  Várjuk a következő 

kirándulást – és köszönet a szervezőnek, Horváth 

Zsófiának. 

Az evangélikus egyház szokásos nyári koncertjei:  

Június 11. vasárnap 11:00, Mencshely evangélikus 

templom, orgona- és gályarabemlékmű-szentelés. 

Igét hirdet Szemerei János püspök, orgonál: Dr. Finta 

Gergely orgonaművész.  

Július 14. péntek 17:00, Nagyvázsony evangélikus 

templom, Dr. Szilágyi Gyula orgonaművész 

hangversenye. 

Augusztus 11. péntek 17:00, Nagyvázsony 

evangélikus templom, Kamarazenei hangverseny 

(orgona, ének, hegedű) 

Augusztus 12. szombat 17:00, Szentantalfa 

evangélikus templom, Kamarazenei hangverseny 

(orgona, ének, hegedű) 

Horváth Zsófia

Vasárnapi istentiszteleti rend falunkban:  Evangélikus 9. 30 

 Református 11.00 

 Katolikus 18.00 

 

 

Az átlagos kertészkedő számára az 

öntözés az egyik legnehezebb 

feladatok közé tartozik. Mindnyájan 

tisztában vagyunk vele, hogy száraz 

nyarak sora vár ránk, amikor a 

csapadékhiány miatt feltétlenül 

öntözésre van szükség. Hiszen a 

vízhiány okozta stressz a növényeket fogékonnyá 

teszi a betegségekre, csökkenti ellenálló-

képességüket. 

Vízhiány a talajban. A talaj nedvességtartalma 

párolgással is csökken. A víz beszivárgása 

következtében a talaj kis pórusai között kialakult 

kapillárisokon át a víz fölfelé is mozog, a talajfelszín 

felé emelkedik, így a párolgás miatt a talaj mélyebb 

rétegei is vizet veszítenek, kiszáradnak. 

Talajtakarással, mulcsozással ez jelentősen 

csökkenthető. 

A vizet a növények is kifogyasztják a talajból, hiszen 

ők a leveleiken át párologtatják a vizet, amit a 

gyökereiken keresztül a talajból felvéve pótolnak. A 

növények vízfelvételével csökkenő talajnedvességet a 

csapadék vagy a mesterséges öntözés pótolja vissza. 

A talajban lévő oxigénre a növényeknek szintén 

szüksége van. Ha a túl gyakori öntözéssel kiszorítjuk 

a talaj pórusaiból az oxigént, a növények gyökerei 

megfulladnak, elhalnak, és maga a növény is 

elpusztul, mert a gyökérzet nem megfelelő műkö-

dése miatt hiába van jelen túl sok víz is a talajban, a 

növény szövetei szomjaznak. A növények stresszel 

reagálnak a megváltozott körülményekre: sárgulnak, 

elszáradnak, hullanak a levelek, elhalnak a hajtások. 

Másrészről a túl kevés víz nem tudja pótolni a 

növények párologtatásával elvesztett 

vízmennyiséget. Vagyis a növényi szövetek ekkor is 

szomjaznak. A gyökerek elszáradnak, elhalnak, és 

növekedési, fejlődési rendellenesség jelei kezdenek 

mutatkozni a növényen. 

Az öntözés lényege, hogy megtaláljuk az arany 

középutat - nem túl száraz, nem túl nedves. Az 

öntözés célja: a gyökerek szintjében legyen elegendő 

nedvesség. 

É N   K I S   K E R T E M 

Gondolatok házikertünk 

öntözéséről 
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Mikor öntözzünk? 

• A reggeli öntözéskor nagyon kevés víz párolog 

el, sokkal több víz hasznosul a növényeinkre. 

• Az esti öntözéskor az este kijuttatott öntözővíz 

reggelig beszívódik a talajba, így csak igen kevés 

párolog el, ilyenkor ne legyen hideg az öntözővíz 

és ne érje a növény leveleit. 

• Napközben csak akkor öntözzünk, ha hervad a 

növény és az öntözővíz langyos legyen és szintén 

ne érje a növények leveleit. 

Milyen gyakran öntözzünk? 

Az öntözést gyakoriságát, a növény nagyságán és 

vízigényén túl, nagymértékben befolyásolja az 

aktuális időjárás: napsütés, csapadék, hőmérséklet, 

szél és a talaj minősége, nedvességtartó képessége. 

A növények vízigényére, a terület benapozottsága, 

mikroklímája szintén meghatározó tényező. 

A növények általában – mint mi, emberek – 20-28 

Celsius fok között érzik jól magukat, e fölött intenzív 

párologtatással hűtik magukat. Hogy a talaj mennyi 

vizet tart meg, hogy milyen gyakran kell öntözni, az 

elsősorban a talaj szerkezetétől függ. Például 1 cm 

vízréteg (10 mm eső, vagy 10 liter víz 1 

négyzetméteren) átlagosan 15 cm mélyre vándorol a 

homoktalajban, 6 cm mélyre a jó kerti talajban, és 3 

cm mélyre kerül kötött agyagos talajban. 

Általános elvek az öntözés gyakoriságára (vegetációs 

időszakban: márciustól októberig): 

• Fákat: havonta; cserjéket, lágyszárú évelőket: 1-2 

hetente; gyepet: hetente 2x; egy- és kétnyári 

növényeket: 2-3 naponta 

• Kánikulában (30 fok felett) a fenti öntözések 

közötti időt meg kell felezni. 

• Eső csak akkor helyettesíti az öntözést, ha egy 

nap 25-30 mm eső esik. 

• Mekkora mennyiségű vízzel öntözzünk egy 

lakalommal? 

• Fákat: 20-30 liter; cserjéket, lágyszárú évelőket: 

5-10 liter; gyepet: 20-25 mm; egy- és kétnyári 

növényeket: 1 liter/ 5 liter föld 

• Milyen vízzel öntözzünk? 

• Összegyűjtött (hordóban, tartályban, 

ciszternában) esővízzel 

• Öntözőmérővel ellátott kerticsapról, ivóvízzel 

(klórozott) 

• Hordóban pihentetett ivóvízből (a klór jelentős 

része elpárolog), 1 ezrelékes (100 liter/1 dl) 

töménységűre bekevert tápoldatos öntözővízzel 

• Fúrt kútból kiemelt, bevizsgált összetételű vízzel 

Hogyan öntözzünk?  

Izmaink, ízületeink, csontvázrendszerünk 

egészségének megőrzése érdekében törekedjünk a 

víz emelésének, cipelésének, hordásának kiváltására, 

slagok, szórófejek, öntözőberendezések, 

automatizált öntözőrendszerek alkalmazásával. 

A csepegtető öntözés újabban (Magyarországon az 

elmúlt 20 évben) elterjedt módszer és a házikertben 

is a legvíztakarékosabb és legmegfelelőbb megoldás. 

Lényege, hogy minden egyes növény tövéhez vékony 

csövek vezetnek, melyekből öntözéskor csepeg, vagy 

szivárog a víz. Igy a növény föld fölötti része száraz 

marad, a levegő páratartalma csekély és ez nem 

kedvez a betegségek elterjedéséhez. 

Öntözéskor próbáljuk a természetet utánozni, a 

vízcseppek finoman könnyedén essenek a talajra, 

ahogyan csendes áztató esőben az esőcseppek esnek 

a talajfelszínre, megakadályozva, hogy a talajban lévő 

gombák, baktériumok a sárral felverődjenek a 

növényre, azon megbetegedést okozva. Röviden: ne 

veressük hideg kúti vízzel, slaggal nagy nyomáson, se 

a növényeket, se a talaj felszínét, mert csak kárt 

okozunk. 

A kertészet alapegyenlete: napfény + víz (helyes 

öntözés!) + hőmérséklet + tápanyag = növekedés.  

Pádár Andrea 

kertészmérnök, Boróka kertészet 

É N   K I S   K E R T E M 
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Kisbirtok Kultbázis. A Kultbázis 2023-ban a Kultháló 

szakmai program egyik kiemelt résztvevője. A 

Kultháló VEB2023 helyszínein idén is művészeti ágak, 

élmények és emberek érnek össze, és alkotnak 

hálózatot. Helyiek a nagyvárosiakkal, zene a 

festészettel, lokális az egyetemessel, állandó a 

pillanatnyival. Így lesz ez a Kisbirtok Kultbázison is! 

Mit jelent a Kultháló – „Művészetek közelről” 

szlogenje? – Bevonódást, megtapasztalást, egyszerit 

és megismételhetetlent. 

Mit jelent a részvételi kultúra modellje egy Kultháló 

bázison? – A Zánka-szerte elkészülő 6 kortárs street 

art alkotás organikusan illeszkedik a település 

életébe, a projekt során nemcsak az alkotás 

folyamatába leshetsz bele, hanem a művészeti 

leleplező sétákon azt is megtapasztalhatod, milyen, 

amikor egy kép az improvizatív zenében folytatódik 

tovább. Az események dátumai:  

Május 27. Kortárs képzőművész: Németh Zoltán MNU 

• Zene: DJ Q-Cee 

Június 24. Mentha • Eckü 

Július 29. Gyulai Attila • Havas Miki 

Augusztus 19. FatHeat • Monostory Barnabás 

Szeptember 22. Jakócs Dorottya és Void Gergely • 

Tóth Sabina, Cséry Zoltán, Pákay Petra 

Szeptember 23. Örömzene, improvizáció és 

nagybemutató: DJ Qucee , Eckü, Tóth Szabina, Havas 

Miki, Monostory Barnabás, Cséry Zoltán, Pákay Petra   

A programsorozatot számos kísérő programmal 

színesítjük: közösségi legóépítés, családi programok, 

piac. További információ és események Kisbirtok 

Kultbázis Facebook-oldalán. 

ZánKapu. Galéria, fagyizó, szálláshely és 

szombatonként termelői piac – június 3-án megnyílt 

a ZánKapu a Fő utca 3-7. szám alatt. A tervek szerint 

a teraszon működő piac minden szombaton 16 és 20 

óra között várja majd a vásárlókat, a jelenlegi 

kínálatban húsáruk, szörpök, méz, sajtok, pékáru, 

fürjtojás és kézműves termékek szerepelnek (további 

árusok jelentkezését várják: Török Gábor +3670 231 

2037). A Fő utca felől megközelíthető a Gyógynövény 

Fagylaltműhely, ahol saját készítésű, színezék- és 

adalékanyagmentes fagylaltjaikat lehet megkóstolni 

minden nap 10 és 20 óra között. Ezek mellett pedig 

egy kis galéria is helyet kapott, ahol Bokor Krisztina, 

Bollok Zsuzsanna és Deák Adrienn Ágnes, környéken 

alkotó festőművészek képei láthatóak.  

A ZánKapu létrehozói fontosnak tartják, hogy a 

község és a környező települések szakemberei, 

szolgáltatói kapjanak lehetőséget a különböző 

feladatokban, így a termelői piac résztvevői és a 

festőművészek mellett környékbeli művész, Izsó 

Vivien alkotta meg a ZánKapu logóját, a kerttervezést 

zánkai szakember, Pádár Tamás végezte.  

A ZánKapu a Gyógynövényvölgy 2014-ben épült, 

korábbi látogatóközpontjának épületében működik, 

de maga a Gyógynövényvölgy változatlanul tovább 

működik a parcellán, és az ott kialakított 

épületekben.  

Apróhirdetések 

Köszönöm! Nagyon köszönöm Hetesi András körzeti 

megbízottnak és dr. Oláh Kálmán háziorvosnak 

felelősséggel és becsületesen végzett munkájukat. 

Köszönöm, hogy meghallgatják az idős emberek 

panaszát, ahol tudnak, segítenek. További 

munkájukhoz jó egészséget, boldog családi életet 

kívánok! Szabó Sándorné. 

A Zánkai Színistúdió szeretettel vár minden 12-18 

éves színházszerető fiút és lányt csütörtökönként 14-

17 óráig a Faluházban! Az első foglalkozás ingyenes! 

Évelők és egynyáriak, dísz- és haszonnövények, 

vetőmagok, egyéb kellékek a Boróka kertészetben 

Búzavirág utca 2. Nyitva H-P 9-12 és 14-17, 

szombaton 9-13 óráig. 

Zánkai LogikaHét a Kultbázison július 10-14. között, 

tehetséggondozó napközis tábor 9-14 éves 

gyerekeknek. www.logIQa.hu  

Helyreigazítás. Előző számunkban a 6. oldalon, az 

Egyesületi hírek rovat felsorolásából kimaradt a 

Nevesincs Színjátszókör két, újonnan beválasztott 

tagja, Siposné Bányai Ildikó és Török Gyula. A hibáért 

az érintettektől elnézést kérünk. 

A K T U Á L I S 

http://www.logiqa.hu/
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Folytatjuk a zánkaiakat bemutató 

sorozatunkat. Kevesen vannak, és még 

kevesebben lesznek, akik onnan 

mennek nyugdíjba, ahol középiskolai 

gyakorlatukat töltötték. Zánka azonban 

otthonává tudott lenni egy olyan 

embernek, aki egész eddigi életét 

egyetlen hivatásának szentelte. Jelinek Katalin – Kati 

néni – idén ballagott el zánkai óvodájából. 

Otthonában kérdezte Ringler-Szabó Irén. 

De hogy is kezdődött? Hogy szól a legenda? 

A nagypapám hentes-mészáros volt Szepezden, így 

én ott nevelkedtem: a hentesbolt előtt. Akkoriban 

építették ki a telefonhálózatot, és Pápáról érkeztek a 

szakemberek, akikkel beszélgettem. „Katica, eljössz 

majd Pápára? Az én lányom, Mátis Márti óvónő akar 

lenni. Gyere el, és akkor majd te is óvónő leszel!” 

Ekkor határoztam el, hogy Pápára jelentkezem a Türr 

István Gimnázium és Óvónői Szakközépiskolába. 

Édesapám elvitt a felvételire, ami hála Istennek 

sikerült. „Jól van Katika, kollégista leszel, de azért 

minden vasárnap szeretettel várunk ebédre! Így 

karoltak fel Márti szülei, akivel végül egy osztályba is 

kerültünk. A második tanévtől a lakóhelyemhez közeli 

óvodában kellett töltenem a szakmai gyakorlatot, így 

én Zánkán kezdtem. 

Ilyen vonzó volt számodra ez a szakma? 

Gyermekekkel szerettem volna mindig is foglalkozni, 

mert közel állnak hozzám. Megértettem őket. Nekem 

11 éves koromig nem voltak testvéreim, majd, amikor 

egymás után megszülettek, nagyon örültem nekik. A 

szüleink dolgoztak, így sokat vigyáztam rájuk. 

A középiskolában pedig megkaptad hozzá a 

szakmaiságot. 

A Türrben nagyon magas volt a követelmény. Aki 

sikeresen elvégezte az iskolát, a pályán is megállta a 

helyét. Például a kollégiumból az első három 

hónapban egyáltalán nem, majd pedig havonta 

egyszer lehetett hazalátogatni. A nevelőtanár hívta fel 

a szüleinket, és tudatta, hogyan állunk a 

tanulmányainkkal. 

Azóta sok minden változott. 

Kezdetekben harminc fős csoportlétszám volt és 25 

percre le kellett ültetnünk a gyerekeket frontális 

foglalkozásra. Manapság a játékba ágyazott 

tevékenység módszerével dolgozunk. Dinamikusabb 

a világ. Inkább próbálunk a gyerekekkel minél többet 

a természetben lenni, távolabb a tévé vibrálásától. 

Miért jó óvónőnek lenni? 

Amikor reggel bemegyek az óvodába, jönnek a 

gyerekek és köszönnek, ölelés van. Amikor elmennek 

ölelés van. Mindent elmondanak: a jót és a rosszat is. 

Szeretetet, őszinteséget és persze bosszúságokat is 

megélünk. Egy közösség, amely formálja a 

gyermekeket és a felnőtteket. Nagyon sok jó 

élményben volt részem, amit köszönök. Figyelemmel 

kísérem a gyermekek életét, sok anyuka és apuka már 

a gyermekét hozza a csoportunkba, ami örömmel tölt 

el. Jó lenne, ha még lenne óvónőképzés, ha anyagilag 

is meg lennének becsülve, hogy megmaradhasson ez 

a hivatás. 

És most mi következik az életedben? 

Szeretnék utazni, úszni a Balatonban, kertészkedni. A 

családommal minél több időt tölteni. Akiket évek óta 

nem tudtam meglátogatni, most elmegyek hozzájuk 

több napra! Minden napra valami feladatot találok ki 

magamnak és szeretném élvezni az élet örömeit. A 

gyerekekkel most számoltuk ki, hogy jövőre is lesz 10 

ballagó a csoportunkból…úgyhogy nézek előre. Élj 

úgy, hogy emlékeidre mindig szívesen gondolj vissza, 

mert akinek szép emlékei vannak, soha nincs egyedül. 

Ringler-Szabó Irén 

Kati néni meglepetésbuliját június 16-án tartottuk 

meg a Faluházban. Ezúton is köszönöm mindenkinek, 

aki jelenlétével vagy egyetlen ölelésével megtisztelte 

ezt az ünnepet, megajándékozta ezt a Pedagógust! 

Hálásan köszönünk Neked mindent, Kati néni! 

  

H E L Y I - É R T É K 

„Mindig óvónő szerettem volna 

lenni” 

Jelinek Katalinnal beszélgettünk 
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Borda Patrik 

Borda Szofia Bella 

Jelinek Katalin 

Zánka Babaklub 

Kisbirtok Kultbázis 
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Nyári programok 
06.07-14. Testünk a csoda kiállítás és előadások 

Helyszín: Faluház 

Megtekinthető mindennap 8.00-20.00 óráig 

Belépődíjas 

06.19-30. Deli Ákos festménykiállítás a Faluházban 
Megtekinthető hétfőtől szombatig  

8.00-18.00 óráig 

06.21. szerda Szent Iván-éji piknik és  

„tüzes programok” 
Fellépő: Culture Cuvée 

21.00-23.30 óráig 

07.01. szombat Füred Dixieland Band koncert 
Helyszín: Strandszínpad 

20.00-24.00 óráig 

07.07. péntek, Bryan Adams Tribute  

akusztikus koncert 
Helyszín: Strandszínpad 
21.00-22.30 óráig  

08.05. szombat, Utcabál, Veszprémi Rulett Együttes 
Helyszín: Faluház 

20.00-23.00 óráig 

08.06. vasárnap, Sellők és Szörnyek előadás 
Helyszín: Strandszínpad 

16.00 órától 

08.12. szombat, Culture Cuvée, Roy és Ádám koncert 
Culture Cuvée 20.00-21.00 óráig,  

Roy és Ádám elektroakusztikus minikoncert 21.00-21.40 

08.20. vasárnap, államalapítás ünnepe 
Helyszín: Tájház és Strand 

09.02. EKF Bakony-Balaton Értékek Napja Zánka 
Helyszín: Zánkai strand 

Kezdés: 16.30 

Fellépők: 

Magyar Tenger Népdalkör 

Napraforgó Meseszínház 

Bakony Virágai Népdalkör 

Veszprém-Bakony Táncegyüttes 

Szentgáli Banda 

Kormorán 


